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Autorkou knihy je Kateřina Thorová - významný odborník na poli dětské a vývojové 

psychologie, dlouhodobě se zaměřuje na oblast autismu, jako první se v České republice 

začala zabývat dětmi s poruchou autistického spektra, je zakladatelkou občanského sdružení 

APLA - Asociace pomáhající lidem s autismem, později přejmenováno na NAUTIS - Národní 

ústav pro autismus. Autorka se věnuje též přednáškové a supervizní činnosti 

ve zdravotnických, sociálních i vzdělávacích zařízeních, podílí se na řadě projektů a grantů, 

které se snaží zlepšit situaci lidí s pervazivními vývojovými poruchami v České republice. 

 

Jak již název knihy napovídá, jedná se o souhrnný obraz na vývoj člověka, a to ve všech 

jeho etapách. Publikace vychází z mnoha teoretických základů, poskytuje širokou nabídku 

obecných podkladů, která je vskutku velmi podrobná. Druhá část knihy je spíš praktická, 

popisuje jednotlivá vývojová období z hlediska mnoha aspektů, které v hodnocení vývoje 

jedince hrají důležitou roli (sociální oblast, řeč, neverbální komunikace, porozumění, hra, 

sebeobsluha, adaptabilita, emocionalita, aj). 

 

Kniha určitě osloví širokou odbornou veřejnost, studenty, ale pro svou poutavost, 

srozumitelnost a strukturovanost ji jistě ocení i laická veřejnost. Kniha je prošpikována 

konkrétními příklady pro lepší představu i krátkými kazuistikami, obrázky, grafy i přiléhavými 

fotografiemi. Neocenitelnou součástí a velkým vkladem knihy je, z mého hlediska, shrnutí 

nejen dovedností, které by měl jedinec v daném období zvládat, ale především, a to je 

novátorské, jsou shrnuty příznaky nestandardního vývoje pro daná období.  Právě to může 

být vodítkem pro širší lékařskou veřejnost, která je sice s dětmi v pravidelném kontaktu, ale 

takto vytyčené mezníky a symptomy nemusí již přesně určit. A právě období raného vývoje 

je důležité pro diagnostiku nestandardního vývoje a následnou včasnou intervenci. 

 

Podle mého názoru je kniha obohacením mnohých odborných i soukromých knihoven  

a věřím, že se nebude krčit v koutě ani pod vrstvou prachu. 

 
Zapsala: Mgr. Alena Perlínová, psycholožka 


